

捐公園長椅致敬父母 遭反華塗鴉 華裔心碎



趙穗樺回憶，發現塗鴉當下心痛無比。(區冬樺攝)



趙穗樺的父親懷念愛妻，每日去探望長椅，情不自禁時俯身親吻椅背。椅背上寫著孫兒們致敬外祖父母的話語，指出老人家每日在公園散步，都會撿拾垃圾(紅框內)。

【明報專訊】移民近40年的溫哥華居民趙穗樺反映，捐贈給女皇公園(Queen Elizabeth Park)用以致敬父母的長椅，近日被人塗上刺目的反華塗鴉「FUCK CHINA」，令一家人深感心碎。溫哥華市警表示知曉該宗案件，目前仍在調查中。市警暫未將其定義為仇恨犯罪。



長椅被人塗上反華塗鴉「FUCK CHINA」。(趙穗樺提供)

趙穗樺表示，長椅是四個孩子為致敬外祖父母，於去年聖誕節期間捐贈。趙的父母生長在中國，自己則在香港度過童年，1973年移民加拿大，全家搬入溫哥華女皇公園附近的社區已有6個年頭。

回憶發現塗鴉的過程，趙穗樺說道，因為住得很近，常會漫步至長椅上閒坐、用餐，上月底某日亦不例外，但剛要落座，即發現長椅的右上側被人用馬克筆寫下「FUCK CHINA」字

樣，「語言粗魯，極其冒犯」。趙穗樺回憶，當下心痛無比，想到父母都是「模範公民」，竟遭污言穢語對待。更添傷感的是，她的母親袁笑珍已於今年2月因癌症去世，生前心繫社區，80多歲高齡仍盡己所能，每日在公園散步時都不忘沿路撿拾垃圾，日行一萬步之多，「她會說，這個年齡不會有人請我做義工，幫忙維護公園環境，就跟做義工一樣」。趙穗樺歎道，母親過世後，父親趙

紹曾每天都去長椅上懷念愛妻，有時情不自禁，會俯身深深親吻椅背。想到塗鴉對深愛妻子的父親造成的衝擊，令她愈加心碎，「萬幸的是，發現塗鴉那幾日剛好落雨，長椅又很快被溫哥華公園局擦拭乾淨，父親沒有親眼目睹，只是後續在社交媒體上見到照片」。趙穗樺提到，移民幾十年，對加拿大印象頗佳，萬萬沒想到種族歧視會在自己身上發生，第一時間是錯愕更

多於憤怒，亦未想到要報警。

她說，最後是溫哥華公園局在獲知情況後決定報警，「警察告訴我們，種族歧視類案件報案率比實際發生的低了很多」。

「知道人們在這特殊時期，受到的情感和經濟打擊都很大，但這不能成為故意破壞和仇恨的藉口」，趙穗樺說。但這一起事件並未動搖她對加拿大的認知，「我仍然樂於身為加拿大人。(塗鴉)是少數人所為，我也不

會因此心懷怨恨」。

趙穗樺指，自己講述此事的FB帖文在發酵一周後，湧入許多網友留言予以鼓勵，她亦希望自己的故事，能激勵有類似經歷的人站出來反對種族主義，「所有族裔都應該團結，善待彼此」。

溫市警發言人維辛廷(Tania Visintin)回覆本報查詢時指，警方已知曉該宗事件，但她就暫未明確定義其為仇恨犯罪。

大溫地區天氣預測

今天	5/8 (五)	5/9 (六)	5/10 (日)
晴	晴	晴	晴
10-16°C	12-21°C	12-22°C	11-22°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	5-17	陣雨
愛蒙頓	8-16	多雲
溫尼辟	-5-8	晴
多倫多	1-11	陣雨
渥太華	-3-11	陣雨
滿地可	0-15	陣雨
三藩市	12-17	晴間雲
洛杉磯	19-31	晴間雲
紐約	8-17	晴
香港	27-33	晴
台北	26-33	陣雨
北京	11-16	雨
上海	23-24	雷雨
廣州	27-35	雷雨
新加坡	27-32	雷雨
東京	15-19	晴間雲
悉尼	16-27	晴
倫敦	11-22	晴間雲

一家五口郊遊墜湖釀2死慘劇 友人發起網上籌款助渡難關

【明報專訊】卑詩一家五口上周末在智利域(Chilliwack)郊野駕駛全地形車(ATV)遊玩，不料失控墜湖，其中兩名孩童身亡。友人在GoFundMe網站發起籌款，幫助他們渡過難關。到昨晚截稿時，善心人士的捐款已超過4.6萬元。

受難家庭的朋友Sharalee Voth在GoFundMe發起籌款，希望籌集5萬元來幫助這一家支付有關喪葬和生活費用。

該宗悲劇發生在上周日，智利域一家五口當日駕駛一輛全地形車(ATV)，沿弗利溪森林服務道路(Foley Creek Forest Service Rd.)遊玩，據智利域騎警公布，車輛在彎道處撞倒樹根，失控滾落堤岸，

墜入福里湖(Foley Lake)。智利域騎警發言人Krista Vrolyk透露，事發時，車子連同五人墜入至少15英尺深的水底。騎警指，其中兩名分別為9歲和10歲的兒童死亡，驗屍官正在進行調查。

全地形車最多可載6人，通常會配有防滾保護桿(roll bars)、安全帶和凹背座椅。騎警指，車上所有人都戴著頭盔，並遵循安全要求，事件不涉及刑事犯罪。

騎警表示，當時有在附近的市民趕到施援，至少有2人跳入冰冷湖中救人。落水家庭中的兩名成年人(孩子的父母)和其中一名兒童成功逃生。騎警應受難家庭要求，對喪生的孩子身分保密。

本那比冬季俱樂部重開

【明報專訊】於3月中旬關閉的本那比冬季俱樂部(Burnaby Winter Club)冰球場昨日重開，可進行私教冰球訓練課程，每班限制人數在1名教練和4名學員。另外，學員須保持社交距離，穿著完整的裝備進入場地，家長亦不可入內陪練。



溫警緝毒行動豐收 檢300萬元毒品拘8嫌

【明報專訊】溫哥華警方經過4個月的調查，於近期查獲超過350公斤、價值近300萬元的街頭毒品和8支手槍。警方在行動中查獲了8支手槍、2個彈夾、20公斤芬太尼(Fentanyl)，1

公斤可卡因(Cocaine)、6公斤甲基苯丙胺(Methamphetamine，俗稱冰毒)、13公斤大麻碎、320公斤大麻芽以及26公斤切割設備。

斯皮爾恩說：「在我24年的緝毒工作中，這可能是在一個地點見到芬太尼最多的一次。自2016年以來，在溫市藥物過量的案件中，吸食芬太尼佔了大約83%。」

他還說，新冠病毒疫情似乎並沒有影響溫市的街頭毒品交易。很多毒品仍然是通過港口和邊境流入，也有部分可能是在本地生產。

行動過程中，警方逮捕了8人。所有嫌疑人目前均在等待進一步調查，警方預計未來幾個月將提出指控。

649 5月6日 星期三 中獎號碼

06 29 34 36 45 49 03

百萬元大獎號碼 **50726830-01** 特別號碼

幸運號碼 **54 68 87 89**

BC-49 09 27 30 40 41 44 28

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bccl.com

Richmond Funeral Home
by Arbor Memorial

歷史永留萬代
回憶永存心裏
故人永恆紀念

Arbor Memorial具有濃厚亞洲特色，重視每位寶貴的顧客，態度專業，在親友離世時替您打點一切；服務華人多年並歷史悠久，現更成為加拿大最具規模備受信賴的殯儀館公司之一。

列治文殯儀館提供多種專業服務：

- 一站式專業個人化服務，隨時因應您的信仰和傳統作出安排。
- 「預先計劃」明智之選
- 旅遊保障計劃
- 加拿大跨省轉讓服務
- 地點優越，環境恬靜，設施優美

陳世豪 (國、粵語)
Benjamin Chan
殯儀禮儀師

詳情請致電我們或瀏覽: ArborChinese.ca
604-227-6622

列治文殯儀館
8420 Cambie Rd., Richmond, BC V6X 1K1

世界佛教會福慧雙修課程表

地址：溫哥華市東四十九街五二五號
電話：六零四三二五九一二。傳真：六零四三二二九三七

星期	時間	科目	主持者
五	上午九時三十分至下午四時	農曆每月初一、十五日上午九時卅分禮拜大慈懺。	本會圖書室有圖書及錄音帶，歡迎借閱(星期日開放)。
日	上午九時三十分至下午四時	早課或功德法會	度明法師、為範法師、明通法師、宏通法師、香積廚同人
備註	請注意：因疫情關係，本會所舉辦之節目暫停。	晚上七時三十分至九時三十分 庚子年新春漫談 立春八字論流年	蔣汶德先生 (粵語講解)

PLEASE RECYCLE THIS NEWSPAPER.